
ATA nº 15/2016 
 
Aos nove dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, excepcionalmente, às 19h (dezenove) 

horas, em decorrência do velório que se realizou no recinto do Plenário, do senhor Nicanor 

Alves do Amaral, que foi vereador e presidente da Câmara de Vereadores de Amambai, no ano 

de 1958, falecido no dia anterior, deu-se início a Sessão Ordinária presidida pelo vereador 

Luciney Muller Bampi. Dando início ao Expediente foi convocado o servidor José Bambil, que 
fez a leitura inicialmente de um salmo bíblico e na sequência da Ata da sessão anterior, de 
número 14/2016, a qual foi colocada pelo Presidente à apreciação do Plenário, que, por sua 
vez, a aprovou por unanimidade. Em seguida, o servidor fez a leitura das correspondências 
recebidas do Executivo, recebidas de diversos e expedidas pela Câmara Municipal. O Prefeito 
Sérgio Barbosa encaminhou Projeto de Lei GP nº 011/2016, que “Torna obrigatória a 
implementação de atividades com fins educativos para reparar danos causados no ambiente 
escolar do Município de Amambai e dá outras providências.”. Neste momento o vereador Luiz 
Fernando Fischer levantou Questão de Ordem e solicitou que fosse dispensada a leitura do 
referido projeto. O presidente Luciney Bampi colocou em votação a Questão de Ordem, que 
foi aprovada por unanimidade e informou que o projeto do Executivo será encaminhado às 
comissões para exararem seus pareceres. Após o encerramento da leitura das 
correspondências o vereador David Nicoline de Assis levantou Questão de Ordem e solicitou 
que consignasse em ata que a presente sessão ordinária estava sendo realizada em desacordo 
com o Artigo 131, do Regimento Interno da Câmara. Esclareceu que o seu questionamento 
realizado internamente no grupo de comunicação eletrônica, chamado whatsapp, composto 
exclusivamente pelos vereadores, não questionava a legitimidade da cedência do espaço do 
Plenário para a realização do velório do senhor Nicanor, que foi uma liderança política de 
nossa cidade. E que o vazamento teria ocorrido de forma leviana, como fofoca, com a intenção 
de deturpar o seu comentário, que teve caráter eminentemente técnico. Em seguida, o 
vereador Jaime Bambil requereu que fosse enviado Moção de Pesar aos familiares do senhor 
Nicanor. O presidente Luciney Bampi disse que será encaminhado e declarou que, em respeito 
ao falecimento do senhor Nicanor, a Câmara de Vereadores de Amambai será fechada na 
terça-feira, em sinal de luto, e que não haverá expediente. O vereador Valter Brito solicitou 
questão de ordem e questionou o vereador David Nicoline no sentido de que dê nome a sua 
denúncia, apontando a autoria da fofoca, uma vez que, da forma como fora anunciada era 
ofensiva e que isso não se aplicaria sobre ele. Em seguida, solicitou pela ordem, o vereador 
Fernando Fischer que requereu fosse enviado Moção de Pesar aos familiares do senhor 
Valdecir de Quadros, também falecido no dia anterior. Solicitou Questão de Ordem o vereador 
Roberto Protético que questionou o vereador Nicoline acerca de seu pronunciamento, 
afirmando que o mesmo deve ser submetido à Comissão de Ética. Na sequência o presidente 
da sessão, vereador Luciney Bampi solicitou ao vereador Jaime Bambil para que fizesse a 
leitura do seu Projeto de Lei que “Institui a Campanha Maio Amarelo – Atenção Pela Vida no 
Município de Amambai e dá outras providências”. Após a leitura o presidente comunicou que 
o projeto será encaminhado às Comissões para análise e parecer. Em seguida, o senhor 
presidente solicitou aos vereadores que apresentassem suas proposições, sendo o 
Requerimento 046/2016, de autoria do vereador Daniel Riquelme, que requer informações e 
realização de extensão da rede de energia elétrica, na Rua José Garibaldi, na Vila Limeira. O 
vereador David Nicoline apresentou Requerimento 046/2016, no qual solicita ao prefeito 
Sérgio Diozébio Barbosa, que envie a esta Casa de Leis, um Projeto de Lei regulamentando a 
Licença Paternidade de 20 (vinte) dias para os servidores públicos municipais. O vereador 
Robertino Dias apresentou o Requerimento 047/2016, solicitando que fosse enviado ao 
prefeito sugestão de parceria do órgão municipal de trânsito, o DETRAT, com empresas 
privadas para a instalação de lombadas eletrônicas, visando garantir maior segurança nas vias 
públicas de Amambai, particularmente nas ruas Sete de Setembro e da República e avenidas 
Nicolau Otano e Pedro Manvailler. O vereador Ilzo Victor apresentou Requerimento 049/2016 
solicitando que seja realizada uma Sessão Solene em homenagem ao Dia do Auxiliar e do 
Técnico de Enfermagem, comemorado, no dia 20 de maio. Neste momento, o vereador 
Luciney Bampi se licenciou da presidência da sessão, passando-a para o vereador Ilzo Victor, 
para a leitura do Requerimento 051/2016, de sua autoria, para se fazer a recuperação da 
estrada que liga Amambai a Juti, sentido Chorro. Em seguida, o vereador Valter Brito 



apresentou Indicação de nº 046/2016, solicitando o patrolamento das ruas do residencial Pôr 
do Sol, que não receberam a pavimentação asfáltica. Todas as proposições apresentadas 
foram aprovadas por unanimidade. Registra-se que foram retiradas as indicações pelos 
autores: 044/16, vereador Roberto Sangue Bom; 045/16, vereador Carlinhos; e os 
requerimentos 048/16, vereador Roberto protético; Requerimento 050/16, Fernando Fischer. 
Na sequência, o presidente passou ao Pequeno Expediente, sendo solicitado Questão de 
Ordem pelo vereador Fernando Fischer para que se passasse diretamente ao Grande 
Expediente, permitindo assim que todos os vereadores pudessem dar suas explicações 
pessoais. O vereador Luciney Bampi acatou e colocou em votação no Plenário, sendo aprovado 
por unanimidade. Fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Ilzo Victor, David Nicoline, 
Robertino Dias, duas vezes, pela liderança do prefeito, Daniel Riquelme, Valter Brito, que falou 
por si e em seguida, pela liderança do Partido Democratas. Falou ainda, na sequência, os 
vereadores Roberto Protético, Sangue-Bom, Fernando Fischer e Luciney Bampi. Declinaram do 
uso da palavra os vereadores Jaime Bambil e Carlinhos. Após o pronunciamento de todos os 
vereadores inscritos o presidente, vereador Luciney Bampi, encerrou os trabalhos, que terá a 
ata lida e aprovada na próxima sessão. 


